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ふるさと八軒に思いを馳せて ～ 八軒音頭ジュニアが始動 ~

『八軒音頭』は、昭和 61年、八軒連合町内会が創立 20周年を祝う記念事業の一つ

として、詞、曲、振付の全てを地域住民の皆さんにより創作したものです。 

西区の伝統芸能にも指定され、郷土愛を育む地域の伝統文化・財産として、地元の

皆さんに親しまれています。 

 この地域文化を守り、若い世代へ継承していこうと、八軒音頭保存会の皆さんが活

動されていますが、令和の時代を迎えるのを機に八軒地区内の４小学校から募り小学

生による八軒音頭ジュニアチームが誕生しました。 

踊り手７名、太鼓打ち７名からなるチームの子どもたちは大人の踊り手に交じって

練習を重ね、５月１９日にはちけん地区センターで開催された八軒中央連合町内会創

立３０周年記念イベントにて無事デビュー披露目演舞を果たしました。 

八軒音頭ジュニアチームは、今後も６月８日のよさこいソーラン祭り白い恋人パー

ク会場のハーフタイムショーや各地の夏祭りにも出演するほか、八軒音頭保存会のホ

ームページ(http://hachiken-ondo.com/)でも活動の報告をしていきますので、今後も

地域の皆さんの熱い応援をお願いします。 

八軒中央会館での練習風景 
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まちのできごと 

○ 福まち花見ウォーキング（５月９日） 

 八軒福祉のまち推進センターによる春の

花見ウォーキングが開催されました。 

 八軒地区にお住まいの 65 歳以上の方が対

象で、65名の方が参加。今年のウォーキング

コースは、八軒会館から公務員宿舎のヤエザ

クラ並木を通っての農試公園まで。 

農試公園到着後は記念撮影をしてボラン

ティアの皆さんが朝早くから手作りで準備

したお弁当を美味しくいただきました。 

○ 春の交通安全早朝啓発と地域安全運動出動式（５月 10日） 

○ 春の交通安全人波街頭啓発（５月 20日） 

全国春の交通安全市民総ぐるみ運動と連携し、一斉

街頭啓発を実施、各町内会や交通安全母の会のみなさん

が八軒５条西１・八軒５条東４・八軒６条西８各交差点、

地下鉄琴似駅前交差点で通行する市民やドライバーに

交通事故防止を呼びかけました。 

西警察署管内の自主防犯パトロール団体（通称：青パ

ト隊）による春の地域安全運動青パト出動式が、ポリテ

クセンターで行われました。

各地域の青パト隊 25 団体が一堂に集まり、八軒地区

からは青パト車両 5 台と隊員 15 名が参加しました。犯

罪のない安全で安心して暮らせる地域社会の実現のた

め、青パト隊は大きな役割を担っています。 

満開のヤエザクラを楽しみながら 

散歩に来た保育園児に遭遇 
農試公園D51前での記念撮影 



○春の琴似発寒川一斉清掃（５月 11日） 

西区を流れる琴似発寒川周辺で、春の一斉清掃が区内９会場で行われ、八軒地区は、

ＪＲ函館本線から下流、寒月橋～農試公園橋までの右岸約 800ｍを担当。約 200人が参

加して、晴天の下、川辺のゴミ拾いに汗を流しました。 

 この活動は毎年５月と９月に実施しているもので、回収するゴミの量は確実に少なく

なっていますが、バーベキューの炭の焦げ跡やゴミが所々見られたのが残念でした。川

の清掃は続けることが大切ですので、秋の清掃もぜひご参加ください。 

○琴似発寒川ヤマメ稚魚放流（５月 18日） 

前週の一斉清掃できれいになった琴似発寒川を会場に、ヤマメの稚魚放流事業が区内

６会場で行われ、八軒地区は農試公園いたどり橋の川辺で行われました。 

今年は初夏を思わせる好天に恵まれ、環境について学ぶ「さんかくやまべェ紙芝居」

の読み聞かせやヤマメの生態教室を行った後、約 300名の参加者の手により、約 4,000

匹の稚魚が放流されました。（協力：北海道山女魚を守る会） 

子どもたちの楽しそうな笑顔と共に、稚魚がふるさとの川に元気で戻ってくることを

願う放流事業でした。 



日 に ち 時 間 内        容 

6月 8日(土) 12:00～ 第 28回 YOSAKOIソーランまつり 八軒音頭演舞披露（白い恋人パーク会場）

 13 日(木) 10:00～ 八軒福まちサロン（八軒会館） 

19 日(月) 10:00～ 八軒福まちお楽しみ会（八軒会館） 

21 日(金) 10:00～ 八軒子育てサロン「ハニーランド」（八軒会館） 

24 日(月) 18:30～ 地域環境向上懇談会（八軒会館） 

30 日(日) 13:00～ 西消防団消防総合訓練大会（札幌市消防学校） 

○ 八軒連合町内会定期総会（５月 19日） 

 八軒連合町内会定期総会が行われ、各町内会・自治会長をはじめとする 80 名が出席

し、昨年度の事業報告や今年度の事業計画、予算案、役員改選等について審議が行われ

ました。また、総会に引き続き、西区長をはじめ西区職員が出席し、平成 31 年度西区

主要事業の説明会が実施され、出席者の皆さんは熱心に耳を傾けていました。 

○ 八軒まちづくり協議会全体会（５月 23日） 

八軒連合町内会や各町内会をはじめ、八軒地区青少年育成委員会、八軒地区民生委員・

児童委員協議会、小中学校などの関係機関・団体などから約 60 名が参加し、八軒まち

づくり協議会全大会が開催されました。 

今年度も「見守り事業」「防犯パトロール事業」「防災事業」の３つの柱を基本に様々

な取り組みを行うことが承認されました。 

○ 八軒地区社会福祉協議会総会（５月 30日） 

 本会は、八軒地区内の住民参加によって住みよい地域社会を実現し、共同の福祉を増

進することを目的としています。今年度の総会は、約 70 名の参加があり、事業計画や

予算案について審議が行われました。また、日赤・共同募金の実績等について報告があ

り、地域でどのように活用されているかについても説明がありました。 

これからの予定

八軒会館前広場にある植込みにきれいな花壇が！……。 

「路往く人に和んでもらおう」と、福まち

推進員の有志の皆さんが草取り・整地・植え

付けと手際よく花壇造成してくださいまし

た。 

誌面をお借りして感謝申し上げます。 

お手伝いできなくてごめんなさい。 

編集後記 


